农历戊戌年六月小十九 六月廿六 立秋



今天 多云转阵雨 温度:最低28℃ 最高35℃ 北到东北风3-4级 明天 阵雨转雷阵雨 温度:最低27℃ 最高33℃ 偏北风4-5级 上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25846号

同5年前相似,国际社会对习近平主席的 讲话饱含期待。5年来,中国在国际舞台上一系

席首场国际峰会的地方——南非

是5年前担任中国国家主席后, 习近平主席出

年年如期而至,今年再次赴约,而地点正

2018年约翰内斯堡的冬日,站在第二个 列精彩作为,为世界传递了清晰的中国声音、 "金色十年"的历史门槛上,回首来时、眺望前 提供了积极的中国方案。国际社会今日的期待, 多了一份对中国在不确定性的世界中稳健作为 方,更能感悟世界大潮的浩浩荡荡。7月25日 至27日,习近平主席又一次来到了金砖的舞台

▋历史和未来,一路乘势前行 ■内部和外部,探求合作之道

上海市庆祝中国人民解放军建

九

年军民座谈会举行

应

勇主持

董

D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily)

#### ■上海推进垃圾分类进行时

# 上海六个区今年整区推进垃圾分类

到2020年底,居民区普遍推行生活垃圾分类制度,分类质量明显提升

记者从昨天召开的市政府新闻发布会 获悉,自今年4月本市出台《上海市生活 垃圾全程分类体系建设行动计划 (2018-2020年)》以来,已有黄浦、杨浦、虹口、 松江、奉贤、金山六区制定并发布区域性 三年行动计划,其余十个区制定了三年行 动计划初稿;全市在生活垃圾源头分类、 分类投放、垃圾箱房改造、分类收运、资 源化处置设施建设等环节已出台相应管理 措施,并落实责任主体,按计划稳步推进。 市人大也已将《上海市生活垃圾管理条例》 立法列入今年正式立法项目,按计划9月 讲行一审。

据介绍,上海力争用五年左右时间, 基本解决垃圾综合治理问题, 实现源头减 量、全程分类、末端资源化利用和无害化 处理能力的大幅提升, 弥补目前"垃圾分 类不彻底"这一城市生态文明建设和精细 化管理上的"短板"。发布会上, 市政府副 秘书长黄融介绍《上海市生活垃圾全程分 类体系建设行动计划 (2018-2020年)》相 关情况,市绿化市容局、市发展改革委、 市文明办回答了记者关心的问题。

#### 2020 年生活垃圾资源回收 利用率达到 35%

上海 2000 年成为我国首批生活垃圾分 类收集试点城市,经过多年努力,为生活 垃圾全程分类奠定了坚实基础。新的三年 行动计划更加注重全程分类,围绕分类投 社会协同,与上海卓越的全球城市发展定



节提出定量、定节点的任务目标, 主要包 站和分类处理设施建设的具体任务、责任 部门和完成期限等。

建成以法治为基础、政策完善、技术先进、

放、分类收集、分类运输、分类处置等环 位相适应的生活垃圾全程分类体系,基本 今年,静安、长宁、杨浦、松江、奉贤、 力达到 3.28 万吨/日以上,其中湿垃圾资源 全面实现整区域推进; ▼ 下转第三版 按照计划,到 2020 年底,本市将基本 化利用能力达到 7000 吨/日,生活垃圾资 源回收利用率达到35%以上。

源头分类是生活垃圾分类的重中之重。 源头抓》刊第五版

实现单位生活垃圾强制分类全覆盖,居民 崇明六区将整区域推进生活垃圾源头分类; 括分类投放点、分类收运车辆、分类中转 区普遍推行生活垃圾分类制度,生活垃圾 2019年,黄浦、徐汇、普陀、闵行、嘉 分类质量明显提升;生活垃圾综合处理能 定、金山六区整区域推进;2020年,全市

▶ 文汇时评《垃圾分类需久久为功从

### 内涵式投资为"上海制造"注入强劲动力,上半年呈现质量显著提升态势

# 上海工业投资同比增幅创近十年新高

■本报首席记者

年产 50 万辆纯电动汽车的特斯拉超级 工厂正式落户临港,总投资逾600亿元的华 力 12 英寸集成电路项目与和辉光电高端显 示项目进入关键设备安装阶段, 工厂在钢铁、石化等传统工业领域落地生 根……今年上半年, "上海制造"成为助力 经济高质量发展、推动全社会投资增长的强 不仅创下近十年新高,而且主要表现为内涵 式投资,特别是智能化、绿色化、服务化投 亿元,同比增长22%,出现了近年未有的 高端装备和绿色化工六个重点培育的世界级 增幅 10个百分点。

## 物四大品牌・緊焦上海制造

人预订将为"上海制造"注入强劲发展动力

对大项目吸引力明显增强

本报讯 上海市

政府昨天举行市政

**连**续网位敛月度增长。

推动上半年工业投资"井喷"的主要动 力,首先来自重点产业领域和重大项目。一 统计显示,今年上半年,上海工业投资方面,上半年本市重点产业的主要投资方向市场的因素扮演着非常重要的角色。统计显 大引擎。统计显示,本市工业投资同比增幅 完成 465.8 亿元,同比增长 22.9%,增幅创 与打响"上海制造"品牌三年行动计划提出 近十年新高。其中,制造业投资完成346.8 的汽车、电子信息、民用航空、生物医药、

总投资超过亿元的在建工业项目比上年同期 增加60个,完成投资411.3亿元,增长 32%; 其中总投资超过 10 亿元以上项目有 75个,完成投资213.6亿元,同比增长 54.1%, 这都显示出上海对于里大户 项目的吸引力明显增强

其次,上海工业投资的快速增长,来自 示,上半年非国有经济工业投资完成369.4 亿元,同比增长32.9%,超过整体工业投资 ▼ 下转第七版

■ 要 坚 决 听 党 指 挥,始终高举习近平强 军思想这面旗帜不动摇 ■要坚持与时俱

站在第二个"金色十年"的历史门槛上

-记习近平主席出席金砖国家领导人第十次会晤

进,切实推动双拥工作

际,努力开创军民融合 深度发展新局面 ■要强化责任担

当,切实抓好党管武装 各项工作 ■要全面深化国防

教育, 营造全社会关注 国防、支持国防、热爱 国防的浓厚氛围

本报讯 上海市庆祝中国人 民解放军建军 91 周年军民座谈 会昨天下午举行。市委书记李强 强调,要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导, 强化使命,凝聚共识,进一步 巩固和发展军政军民团结,切 实提高新时代双拥工作水平, 努力走出全要素、多领域、高 效益军民融合深度发展新路, 为实现中国梦强军梦作出更大

市委副书记、市长应勇主持 座谈会。市人大常委会主任殷一 璀, 市政协主席董云虎, 市委副 书记尹弘出席。

李强代表市委、市人大常委 会、市政府、市政协, 向驻沪解 放军部队和武警部队官兵、预备 役军人和全市广大民兵致以节日 祝贺,向全市军队离退休干部、 转业复退军人、残疾军人以及烈 军属表示诚挚慰问。他说, 驻沪 部队坚决贯彻党中央、中央军委 和习近平总书记决策指示,紧 紧围绕实现新时代强军目标, 部 队全面建设取得新成效新进展, 广大官兵积极支持、参与上海 经济社会发展,以优良作风和 实际行动赢得上海人民的爱戴

李强指出, 要坚决听觉指 挥,始终高举习近平强军思想这 面旗帜不动摇。以理论上的清醒 保证政治上的坚定,确保部队绝 对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。 任何时候任何情况下都以党的旗 帜为旗帜、以党的方向为方向、 以党的意志为意志。要坚持与时

俱进, 切实推动双拥工作迈上新台阶。围绕强军目标拓展工作 内容, 下更大力气解决好部队现实问题, 及时把温暖送到军人 军属的心坎上。把双拥工作纳入经济社会发展和部队建设总体 规划,努力形成军民一条心、军地一盘棋的良好局面。要结合 上海实际,努力开创军民融合深度发展新局面

▼ 下转第三版

## 习近平新时代中国特色社会主义思想

上海全面推进政务服务"一网通办",着力优化营商环境①

## 浦东:"单窗通办"破解群众办事"慢繁难"

▶ 刊第二版

央美毕业展上一组以孙悟空为原型的雕塑走红,借此一批聚焦传统文化的作品进入大众视野

## 青年人的创新思维为传统文化赋能

■本报记者 黄启哲

的多是头戴紧箍,身穿虎皮裙,双目 圆瞪的机灵形象。而近期,一组名为 《真假美猴王》的雕塑作品在网络走 红。只见两尊孙悟空雕像一正一反并 排站立,身着铠甲,红脸白毛,低头 闭目,似是沉吟。由于颠覆以往的形 象与逼真精细的造型,让网友惊叹: "感觉他下一秒会睁开眼!"

这组雕塑作品来自中央美术学院 贴近当下,面向未来。 研究生毕业展。其在网络的意外走红, 也掀起一阵线下观展热潮。走进央美 毕业展就会发现,围绕中国传统文化 题材的作品有着相当的比重,方言、

随着近两年传统文化的复兴,学生聚 那么小众了。" 焦传统文化题材的作品数量逐年有所 就有当代化的可能性, 也就能够让传

传统文化正被他们赋予前所未有 的面貌,增添了前所未有的创新活力,

#### 想用雕塑刀勾勒给世界 看东方英雄的新模样

神话、历史、民俗,均成为年轻创作 美猴王》引发的热议在继续发酵,把 创想,焕发出前所未有的活力。央美毕 者的关注对象。中央美术学院城市设 雕塑作者王瑞琳一下推到了公众视野 业生王瑞琳创作的一组名为《真假美猴 计学院副院长、2010上海世博会中国的中心。面对突然走红,王瑞琳自己王》的雕塑在网络意外走红。图为《真假 国家馆展示设计总监黄建成告诉记者, 都很意外: "时代变了,雕塑好像不 美猴王》局部图。

其实, 在业界看来, 并非雕塑品 增长,与此同时,他们视野广度、深 类迎来大众的瞩目,而是在这组前所 度也进一步加强,从过去表面化地、 未有的孙悟空形象上,大众找到了普 说起孙悟空,人们首先浮现脑海 符号化地展示,转而向更系统化、更 遍的认同与新鲜感。王瑞琳以孙悟空 具中国哲学内涵的方向探索。虽然还 为创作题材已有一段时间。此前,他 只是毕业作品,却在其中能够看到当 就曾创作过一尊低头冥想的孙悟空雕 代青年艺术创作者为传统文化所注入 塑,在圈内小有名气,并被知名人士 的当代活力。黄建成说:"有新意, 所收藏。谈及自己为何钟情于这一形 象,雕塑刀下勾勒的不仅是孩提时代 统文化激起当下大众最广泛的共鸣。"的偶像,王瑞琳更有一种使命感, "想让世界看清楚东方英雄的样子"。

这次走红网络的《真假美猴王》 中, 更有着青年人对传统文化人物角色 的全新认知和思考。 ▼ 下转第七版

右图:传统文化正成为新一代艺术 过去近一个月的时间里,《真假 创作者频频挖掘的宝库,透过年轻人的



# 主 市

本报讯 市委副 书记、市长应勇昨天 主持召开市政府常 务会议,认真贯彻落 实"冲刺100天,决 胜进博会"誓师动员 大会精神,部署推进 首届中国国际进口 博览会上海城市服 务保障和交易组织 工作;研究深入实施 乡村振兴战略,促进 本市乡村民宿健康 有序发展。

首届中国国际 进口博览会将于今 年 11 月 5 日至 10 日在沪举办,目前筹 备工作已进入冲刺 阶段。为决战决胜进 口博览会,提供安 全、有序、便捷、高效 的城市保障,本市制 定了"冲刺100天, 决胜进博会"行动计 划,提出18个方面 170 项具体任务。 会议原则同意 行动计划并指出,要 按照党中央、国务院

决策部署,深入贯彻 落实"冲刺100天, 决胜进博会"誓师动 员大会精神,抓好行 动计划的组织推进 和落地落实。要坚持 以"最高标准、最快 速度、最实作风",倒 排工期、挂图作战, 保质量、抓细节,查 缺补漏,全力冲刺。

战

▼ 下转第七版

府参事聘任仪式, 市委副书记、市长 应勇为新聘和续聘 的9位市政府参事 颁发聘书并讲话。 勇 应勇说,希望市政 府参事深入贯彻落 实习近平新时代中 国特色社会主义思 想,紧紧围绕市委、 市政府中心工作, 和 多建肺腑之言、多 献发展之策、多出 务实之招, 当好政 位 市 政 参事 颁发

府科学民主决策的 "思想库", 搭好政 府与人民群众之间 的"连心桥",推动 上海参事工作再上 新台阶。 市委常委、统 战部部长郑钢淼, 市政府参事室主任 姜平出席聘任仪 式。副市长陈群宣 读了市政府关于新 聘、续聘参事的决 定。此次新聘参事 分别为姜平、石良 平、陈宏民、季 平、贾伟平、徐以 骅、唐子来、盛松 成,续聘参事为汪 孝安。主要来自经 济、卫生、城市建 设管理、对外交流 等领域。汪孝安、 盛松成、陈宏民分

别发言。 ▼ 下转第七版